

爱国主义教育法等一批重要法律法规本月起正式施行

—3版

践行初心使命 勇于担当作为

党建引领打造居民心中的温暖港湾

□文/图 本报记者 木二东 本报通讯员 赵婷婷

“家门口”就能享受到优质的公共服务和集体活动。近年来,石楼县聚焦“人、治、物、效、风”等关键要素以基层党建引领基层治理为着力点,强化示范引领、创新服务模式、凝聚服务合力以更好满足社区居民对美好生活的向往和期待。

“做一个带一批” 示范引领全域推进

“榜样的力量是无穷的”。在社区规范化建设中,石楼县以石楼小镇社区、龙山社区为试点,对标对表《吕梁市村(社区)党群服务中心建设指南》进一步规范优化社区阵地建设,强化组织架构、优化社区队伍、细化网格设置,不断统筹提升社区服务功能,力争“做一个成一个、做一个优一个、做一个带一批”,通过“典型先行、以点带面、示范带动、整体提升”的方式,推动全县各社区党群服务中心提档升级。

“一社区一特色” 创新社区服务模式

各个社区精心培育治理品牌,把提供多元化、多层次、全方位服务,办好居民“关键小事”作为社区工作的重点,不断创新服务举措、优化服务内容、提升服务品质,让社区居民在共建共治共享中有更多获得感。

石楼小镇社区瞄准居民“急难愁盼”问题,强化“来者不拒、照单全收、立即就办”工作作风,推动居民政策落实落地。

龙山社区探索实施了“党建引领、四治融合、城乡统筹、共治共享”的党建工作法,着力打造“安暖”社区。

月亮湾社区创新推行“党建引领+网格化管理”的治理路径,打造横向到边、纵向到底的全域网格,激活了社区治理“一张网”。

东风社区以“网格阵地建设”为切入点,依托小区党群服务站,为居民提供政策解答、帮办代办、调解纠纷等服务,打通联系居民的“最后一米”。

益智社区打造了“‘红’心先锋服务、‘橙’心为民服务、‘蓝’心推岗服务、‘绿’心卫生服务、‘白’心健康服务”五彩服务特色项目,推出“新益智 心服务”特色品牌。

西河社区探索“党建+”模式,以推动发展、服务居民、凝聚人心、促进和谐作为出发点和落脚点,画好党建“初心圆”,打造民生“幸福圈”。

崇文社区不断创新党建活动形式,不断强化“组织力”、提升“服务力”、凝聚“共治力”,努力将社区建设成为群众的温暖港湾。

扎实开展“四进社区”(即县级领导、人大代表、在职党员、党员志愿者进社区)活动,通过“县级领导现场办公、人大代表接待日、党员志愿服务”等一系列具体措施,充分发挥党员干部在社区治理中的先锋模范作用,让社区居民切身感受到党员在身边,服务就在身边。

“妈妈式”服务。县级包联领导定期到社区现场办公,全面了解城市建设、精细化管理、基层治理等工作情况,并现场协调解决社

区治理中存在的难题,助推社区“加速快跑”。

按时“回家进站”。人大代表定期深入联络站,面对面仔细聆听居民所思所想所盼,并认真记录,积极对接相关部门,推动解决居民“急难愁盼”问题。去年以来,在代表的积极反映和推动下,废品回收站管理、噪

音扰民、绿化修剪、电动自行车充电桩设置等30余项居民诉求得到有效解决。

激活红色基因。7个社区相继举行“在职党员进社区 志愿服务当先锋”系列活动,1200余名在职党员下沉社区积极参与政策宣传、民意收集、环境整治等志愿服务,

为社区居民办实事、解难事。

石楼县的这些举措不仅加强了基层党建工作的落实,更让居民在日常生活中真切地感受到了党的关怀与温暖,拉近了党与群众的距离。随着时间的推移,石楼县的党建工作将继续深化,以更多元化、更人性化的方式服务于民。未来,各个社区将继续探索和实践,力求在党建引领下,让每一个社区都成为居民心中的温暖港湾,共同书写石楼县美好生活的崭新篇章。



石楼县委常委、纪委书记、监委主任马科峰在移民社区调研指导



党员进社区参与中秋主题活动



石楼县委常委、组织部部长张瑞春在石楼小镇社区调研

“四进社区”凝聚社区服务合力